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Вступ  

 

Метою самостійної роботи з навчальної дисципліни «Правові засади 

інтеграції України до ЄС» є набуття студентами здатності розв’язувати складні 

задачі і проблеми у галузі права Європейського Союзу, євроінтеграційних 

процесів, що передбачає проведення різноманітних досліджень та здійснення 

інновацій і характеризується невизначеністю умов і вимог. 

Основними завданнями самостійної роботи з дисципліни «Правові засади 

інтеграції України до ЄС» є формування у студентів спеціалізованих 

концептуальних знань у галузі права Європейського Союзу, процесів та 

механізмів правового забезпечення євроінтеграції, які включають сучасні 

наукові здобутки у цій галузі, що є основою для оригінального мислення та 

проведення досліджень у вказаній сфері, зокрема щодо: o поняття та змісту 

основних категорій права Європейського Союзу; організаційно-правових 

моделей функціонування інститутів, органів та агенцій Європейського Союзу; 

тенденцій розвитку та реформування інституційно-організаційної системи 

Європейського Союзу; системно-структурної організації Європейського Союзу, 

правового статусу та практики його реалізації інституціями, органами та 

агенціями; нормотворчості суб’єктів Європейського Союзу, порядку прийняття 

та реалізації актів інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу; 

правового статусу службовців, офіційних посадових осіб інституцій, органів та 

агенцій Європейського Союзу; правового механізму контролю за реалізацією їх 

повноважень; особливостей реалізації юридичної відповідальності в межах 

Європейського Союзу; особливостей та внутрішньої будови права 

Європейського Союзу, його джерел; правового механізму, форм, засобів та 

напрямів гармонізації національного законодавства до права Європейського 

Союзу; правової основи взаємовідносин України та Європейського Союзу, їх 

детермінант та перспектив розвитку; правових засад членства у Європейському 

союзі, процедури його набуття та припинення; особливостей юридичного 

механізму захисту прав і свобод людини в Європейському Союзі; набуття 
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студентами спеціалізованих навичок щодо розв’язання проблем, котрі 

виникають у інститутів, органів та агенцій Європейського Союзу в процесі їх 

формування та здійснення повсякденної діяльності, а також у держав-членів, 

фізичних та юридичних осіб Європейського Союзу унаслідок реалізації 

органами, агенціями та інституціями їхніх власних або делегованих 

повноважень, зокрема щодо: взаємодії держав-членів Європейського Союзу із 

інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу; взаємодії третіх 

держав із інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу; 

організації та проведення виборів до Європейського Парламенту; формування 

інституцій, органів та агенцій Європейського Союзу та здійснення ними своїх 

повноважень; юрисдикційного забезпечення права Європейського Союзу 

Судом ЄС та національними судами держав-членів; реалізації правового 

статусу структурними елементами Європейського Союзу у бюджетно-

фінансовій сфері, зовнішньо-політичній сфері, сфері охорони правопорядку та 

юстиції, охорони прав, свобод і законних інтересів фізичних та юридичних 

осіб; особливостей організаційно-правових вимог членства, процедури вступу 

країни-кандидата до Європейського Союзу; здійснення нормотворчості, 

координації взаємодії відповідних суб’єктів; здатність інтегрувати знання, 

набуті у процесі вивчення цієї та низки інших навчальних дисциплін, й 

розв’язувати складні задачі у мультидисциплінарних контекстах, зокрема, 

поєднуючи знання, набуті у процесі вивчення навчальних дисциплін «Теорія 

держави і права», «Конституційне право України», «Державне (конституційне) 

право зарубіжних країн», «Міжнародне право», «Історія міжнародного права» 

щодо правосуб’єктності та правової природи Європейського Союзу, системи 

його інституцій, органів та агенцій, порядку їх формування та правового 

статусу, юрисдикційного забезпечення права Європейського Союзу Судом ЄС 

та національними судами держав-членів, взаємодії держав-членів із 

інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу, взаємодії третіх 

держав із інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу; 

поєднуючи знання, набуті у процесі вивчення навчальних дисциплін 
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«Міжнародне приватне право», «Правове регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності», «Інвестиційне право» студенти набувають знань про особливості 

взаємодії національних правопорядків різних держав, міжнародного та 

національного права, права Європейського Союзу та національно права держав-

членів; здатність розв’язувати проблеми у нових або незнайомих середовищах 

за наявності неповної або обмеженої інформації з урахуванням аспектів 

соціальної та етичної відповідальності, зокрема щодо: застосування набутих 

теоретичних знань та сформованих практичних навичок щодо реалізації 

правового статусу інституціями, органами та агенціями Європейського Союзу; 

застосування набутих теоретичних знань та сформованих практичних навичок 

щодо здійснення нормотворчого процесу інституціями, органами та агенціями 

Європейського Союзу; o особливостей гармонізації національного права із 

правом Європейського Союзу; аналізу детермінант та тенденцій правовідносин 

між Україною та Європейським Союзом; реалізації процедури набуття членства 

у Європейському Союзі.  
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Завдання для самостійної роботи  

 

Змістовий модуль 1. «Загальні засади євроінтеграції» 

 

ТЕМА 1. Історія становлення та розвитку європейської інтеграції 

Передумови інтеграційних процесів в Західній Європі та еволюція ідеї 

європейської єдності. Інтенсифікація об’єднавчих процесів у Європі після 

Другої світової війни. План Шумана 1950 г. Поняття «коммунітарний метод», 

його відмінність від методу міжурядового співробітництва. Створення 

Європейських співтовариств (Європейського співтовариства з вугілля та сталі, 

Європейського економічного співтовариства, Європейського співтовариства з 

атомної енергії) як провідний напрямок реалізації європейської інтеграції після 

Другої світової війни. Розвиток Європейських співтовариств у 1960-1980-х рр. 

Значення Єдиного європейського акта 1986 р. Ідея створення Європейського 

Союзу (ЄС) та її втілення у Маастрихтському договорі 1992 р. Реформування 

Союзу за Амстердамським (1997 р.) та Ніццьким (1999 р.) договорами. Хвилі 

розширення ЄС. Проект Договору про запровадження Конституції для Європи 

2004 р., причини його провалу. Модернізація ЄС у зв’язку з набуттям чинності 

Лісабонського договору 2007 р. 

Ґенеза європейського конституціоналізму. Етапи становлення 

конституційного права Європейського Союзу. Співвідношення понять 

«конституційне право Європейського Союзу» та «європейське конституційне 

право». Предмет конституційного права ЄС. Методи конституційного права 

ЄС. Система конституційного права ЄС. Джерела конституційного права ЄС.  

 

ТЕМА 2. Членство в Європейському Союзі 

Правові основи членства держав у Європейському Союзі. Вимоги до 

держав, які бажають вступити до ЄС. Юридичний статус і зміст формальних 

вимог, які закріплені в Договорі про ЄС та Копенгагенських критеріях членства 

1993 р. Процедура набуття членства в ЄС, її стадії. Правова природа та зміст 
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договорів про приєднання (вступ) нових держав-членів. Питання про вихід з 

ЄС. Правові підстави та процедура призупинення деяких прав держав – членів 

ЄС. Правовий статус держав-членів ЄС. Вплив європейської інтеграції на обсяг 

суверенних прав держав-членів ЄС і їх здійснення. Виконання державами-

членами зобов'язань за установчими договорами ЄС: 11 принципи лояльності та 

солідарності. Посилене співробітництво: умови та процедура участі держав-

членів. 

 

 

Змістовий модуль 2. «Правові засади інтеграції України до ЄС» 

 

ТЕМА 3. Історія розвитку відносин між Україною та Європейським 

Союзом, їх нормативно-правове регулювання 

Набрання членства у ЄС – пріоритет зовнішньої політики України, 

визначений на законодавчому рівні. Встановлення дипломатичних відносин 

України із Європейськими співтовариствами 1991 р. Передумови укладення 

Угоди про партнерство та співробітництво між Європейськими 

співтовариствами і Україною 1994 р., набрання чинності Угодою. Цілі Угоди, 

організаційні заходи, передбачені Угодою. Указ Президента України «Про 

затвердження стратегії інтеграції України до Європейського Союзу» 1998 р.: 

загальна характеристика. Закон України «Про Загальнодержавну програму 

адаптації законодавства України до законодавства Європейського Союзу» 2004 

р.: загальна характеристика. Ступінь виконання Україною вимог, які 

висуваються до держав-кандидатів на вступ до ЄС. Щорічні саміти «Україна – 

ЄС», їх юридичні наслідки. Передумови укладення Договору про асоціацію між 

Україною та ЄС: історичні передумови. Поняття «асоціації», приклади 

існування Угод про асоціацію. Переговори щодо створення зони вільної 

торгівлі. Поняття зони вільної торгівлі. Аналіз Угоди про асоціацію між 

Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої сторони.  
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ТЕМА 4. Юридичні аспекти співробітництва між Україною та 

Європейським Союзом 

Участь України в агенціях і програмах Європейського Союзу. Участь 

України у програмі ЄС «Європейська політика сусідства»: мета, цілі. 

Двосторонній план дій Україна-ЄС. Участь України в ініціативі ЄС «Східне 

партнерство»: природа, цілі, формати діалогів. Співробітництво України та ЄС 

в рамках Європейської політики безпеки та оборони. Угоди «Про визначення 

загальної схеми участі України в операціях ЄС з врегулювання криз» та «Про 

процедури безпеки, які стосуються обміну інформацією з обмеженим 

доступом» 2005 р.: загальна характеристика. Торгівельноекономічне 

співробітництво України та ЄС. Співробітництво України та ЄС в енергетичній 

сфері: приєднання України до Договору про заснування Європейського 

енергетичного співтовариства. Співробітництво України та ЄС у сфері юстиції і 

внутрішніх справ. Угода між Україною та Європейським поліцейським офісом 

про стратегічне співробітництво 2009 р. Угоди про спрощення оформлення віз 

та про реадмісію осіб 2007 р. Безвізовий діалог з ЄС. Візова політика ЄС. План 

дій з лібералізації візового режиму між Україною та ЄС. Співробітництво 

України та ЄС у галузі транспорту. Спільний авіаційний простір між Україною 

та ЄС. Співробітництво України та ЄС в сфері екології: зв’язки із 

Європейським екологічним агентством. Створення Регіонального екологічного 

центру України. Угода про асоціацію між Україною та ЄС. 

 

ТЕМА 5. Адаптація законодавства України до законодавства 

Європейського Союзу 

Правові засади адаптації законодавства України до acquis communautaire. 

Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 

Європейським співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з 

іншої сторони. Закон України «Про загальнодержавну програму адаптації 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу». Програма 
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адаптації законодавства України до законодавства ЄС. Етапи адаптації 

українського законодавства, їх задачі та пріоритетні сфери адаптації. 

Механізми адаптації законодавства України до законодавства ЄС. Центральні 

органи державної влади, відповідальні за адаптації законодавства України до 

законодавства ЄС. Координаційна рада з питань адаптації законодавства. 

Міністерство юстиції України як спеціально уповноважений орган державної 

влади у сфері адаптації. Юридична експертиза проектів нормативних актів на 

предмет відповідності: процедура, юридичні наслідки. Особливості 

застосування адаптованих норм права ЄС у національному правопорядку 

України.  

Проблеми набуття статусу кандидата у члени ЄС Україною у 2022 році.  

Проблеми виконання необхідних умов для вступу Україною до ЄС у 2022 

– 2023 р. в умовах війни.  

Оцінка перспектив вступу України до ЄС у 2023 – 2024 роках.  
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Тестові завдання для самоконтролю  

 

Запитання 1 

Якого року в Києві було відкрито Представництво Європейської Комісії в 

Україні? 

а) 1951 

б) 1993 

в) 2004 

г) 2014 

 

Запитання 2 

Яка подія поклала початок Євромайдану? 

а) відмова керівництва України від підписання Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС 

б) підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС 

в) відмова керівництва ЄС від підписання Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС 

г) підписання Угоди про асоціацію між ЄС та Білоруссю 

 

Запитання 3 

У якому році підписана угода про асоціацію між Україною та ЄС? 

а) 1991 р. 

б) 2004 р. 

в) 2014 р. 

г) 2021 р. 

 

Запитання 4 

За часів якого Президента України було запроваджено безвізовий режим 

між Україною та Європейським союзом? 

а) Л. Кучми 
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б) В. Ющенка 

в) Л. Кравчука 

г) П. Порошенка 

 

Запитання 5 

Як називається багатосторонній форум для діалогу ЄС зі своїми сусідами, 

зокрема Україною, у вигляді регулярних самітів та зустрічей міністрів 

закордонних справ, роботи тематичних платформ на рівні експертів, а також 

майданчик для обміну досвідом між ЄС, його державами-членами та країнами-

партнерами у різних сферах? 

а) Східне партнерство 

б) Західне партнерство 

в) Східна опіка 

г) Західна опіка 

 

Запитання 6 

Що зробив Європейський Союз у відповідь на російську агресію проти 

України? 

а) запровадив санкції проти агресора 

б) оголосив нейтралітет 

в) скасував безвізовий режим 

г) створив НАТО 

 

Запитання 7 

Якого року Україна стала членом Ради Європи? 

а) 1945 

б) 1975 

в) 1995 

г) 2015 
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Запитання 8 

28 лютого 2022 Україна подала заявку на вступ у ЄС за пришвидшеною 

процедурою. Що стало причиною прискореної процедури, на яку погодився 

ЄС? 

а) повномасштабне російське вторгнення 

б) потужне зростання економіки 

в) ефективна боротьба з корупцією 

г) високий індекс економічної свободи 

 

Запитання 9 

Зі скількома країнами-членами ЄС межує Україна? 

а) трьома 

б) чотирма 

в) двома 

г) п'ятьма 

 

Запитання 10 

У якому році в Конституції України закріплено положення "незворотність 

європейського та євроатлантичного курсу України" та "Президент України є 

гарантом реалізації стратегічного курсу держави на набуття повноправного 

членства України в Європейському Союзі та в Організації 

Північноатлантичного договору"? 

а) 2004 

б) 2014 

в) 2019 

г) 2021 

 

Запитання 11 
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Кому 8 квітня 2022 року президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляйєн 

передала анкету-опитувальник, заповнення якої є обов'язковою умовою вступу 

України до ЄС? 

а) Президенту України В. Зеленському 

б) Голові Верховної ради України Р. Стефанчуку 

в) Прем'єр-міністру України Д. Шмигалю 

г) Голові Верховного суду України В. Князєву 

 

Запитання 12 

Який етап вступу до ЄС наразі Україна пропустила? 

а) Включення в офіційну програму розширення ЄС 

б) Підписання Угоди про асоціацію 

в) Подача заявки на вступ 

г) Отримання статусу кандидата в члени ЄС 

 

Запитання 13 

Коли в ЄС відзначають День Європи - свято миру та єдності на 

континенті? 

а) 1 травня 

б) 9 травня 

в) 18 травня 

г) 28 травня 

 

Запитання 14 

Яким основним критеріям вступу до ЄС має відповідати країна-кандидат? 

а) наявність конституції, парламенту та верховного суду 

б) президентська форма правління 

в) відсутність територіальних претензій з боку інших держав 

г) усталена демократія, верховенство права і повноцінна ринкова 

економіка 
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